

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 96 (9090) СРЕДА, 5 октября 2011 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району



## Помощь

### семьям с детьми

В Калужской области выплачивается 18 видов пособий и компенсаций семьям с детьми. Также им оказывается единовременная материальная помощь.

Установлено ежемесячное пособие на второго и последующих детей в возрасте от полутора до трех лет в размере четырех тысяч рублей и пособие одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до семи лет, в размере пяти тысяч рублей.

В нашем районе единовременная материальная помощь из средств регионального бюджета оказывается одиноким матерям, малоимущим, многодетным и неблагополучным семьям с детьми. Так, по данным отдела социальной защиты населения, за девять месяцев текущего года такая помощь выделена 43 семьям на общую сумму 209 тысяч рублей. Большинство нуждающихся обратились за ней накануне нового учебного года на приобретенные детям одежды, обуви, школьных принадлежностей.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Восполняя утраченное

Библиотекари и читатели всего района восприняли гибель Новоалександровской модельной библиотеки как личную потерю. Трудно восполнить утрату современной оргтехники, оборудования, но больше всего сотрудники ЦБС сожалеют о потерянном книжном фонде, состоявшем из восьми тысяч экземпляров книг. Однако они верят, что библиотека в х. Новоалександровский возродится. Эту веру придает отклик людей на призыв о сборе книг.

Первыми на помощь коллегам пришли сотрудники и читатели областной библиотеки им. Белинского, собравшие и передавшие в район более 400 экземпляров книг. Областная детская библиотека прислала около 30 томов детской литературы. С особой благодарностью рассказали в ЦБС о многих людях, поделившихся книгами из своих домашних библиотек. Учитель Е. Н. Богданова передала 41 книгу – это и классика, и художественная новая литература. Дачник из Москвы А. Н. Молоканов, пенсионерка Е. К. Афанасьева, специалист администрации МР Т. А. Шелегова и многие другие жители города и сел принесли свои книги, от чистого сердца делясь с жителями хутора. Всего собрано около тысячи экземпляров книг. Поступление литературы продолжается.

Но оборудование библиотеки самым необходимым остается проблемой. Библиотекари надеются в этом вопросе на помощь предпринимателей, может быть, у кого-то есть возможность выделить оргтехнику, мебель или оказать финансовую поддержку. Так сообща можно возродить из пепла лучшую из сельских библиотек района.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.

## 5 октября - День учителя

### Уважаемые педагоги и все работники образования!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Через всю жизнь человек пронесит знания и нравственные заветы, полученные от своих педагогов. Вы выбрали для себя высокоответственный труд - учить детей. Именно вы формируете интеллект жителей района, влияете на их нравственный потенциал, воспитываете патриотизм.

Школы района по праву могут служить образцом создания обучающей среды, здесь созданы все условия для получения высокого уровня школьного образования, и главное среди них - это коллектив профессиональных педагогов и воспитателей.

Примите слова особой признательности за ваш труд, доброту и терпение, природную мудрость и такт!

От души желаем вам доброго здоровья, личного счастья и благополучия.

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации МР  
«Спас-Деменский район».

**С. В. СМIRHOV,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

### Уважаемые педагоги!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Учитель – одна из базовых профессий. Без вашего труда невозможно движение вперед ни экономики, ни общества. От вас во многом зависит то, насколько готовым к непростой взрослой жизни окажется подрастающее поколение россиян.

Сегодня в системе образования Калужской области происходят важные изменения. Их цель – сделать процесс получения знаний и навыков по-настоящему современным, повысить материальную обеспеченность и престиж учительского труда.

В вашей профессии крайне важна преемственность. Надеюсь, что педагогическое сообщество нашего региона будет активно пополняться молодёжью, которая продолжит лучшие традиции отечественной школы.

Спасибо вам за преданность любимому делу и стремление к подлинному мастерству. От души желаю вам новых успехов в труде, крепкого здоровья и благополучия.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

5 октября – День учителя. Это всенародно любимый праздник, который касается каждого из нас.

Уважаемые педагоги! Благодаря именно вашим усилиям, старанию, ответственности и терпению живет и развивается современная школа, происходит модернизация системы образования. Вам принадлежит основная роль в патриотическом и духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения, в сохранении здоровья молодёжи.

Выражаем вам глубокую признательность за ваш труд и заботу о детях. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

**Законодательное Собрание Калужской области.**

## УЧИТЕЛЬ УЧИТЕЛЕЙ

Государство объявило образование в числе приоритетных национальных проектов. Тут вам гранты, надбавки, повышение зарплаты, компьютеризация школ. Все это хорошо. Но во главе угла по-прежнему стоит учитель. От его опыта, таланта, любви прежде всего зависит успех учеников. Именно такой учитель трудится в МОУ «СОШ № 1» города Спас-Деменска – Б. Д. Королев. Мужчина-педагог для любой школы несомненная удача, ведь их можно по пальцам пересчитать. А если он еще умело организует дело, связанное с информатизацией учебно-воспитательного процесса, эффективностью использования компьютерной техники во всех сферах жизни школы – удача вдвойне.

Дорога в профессию у выпускника физико-математического факультета Калужского Государственного педагогического института имени Циолковского началась в 1985 году в сельской школе. Борис Дмитриевич вместе с женой, тоже математиком, приехал по распределению на ее родину в Спас-Деменск. Тогдашний директор Буднянской школы А. А. Никеев обрадовался молодым специалистам. Как раз ввели новый предмет – информатику, и требовался учитель.

- Встретили нас с женой хорошо, выделили квартиру в совхозном доме, - вспоминает события давно минувших дней Борис Дмитриевич. – Под руководством опытных педагогов мы стали набираться опыта. Компьютеров в то время и в помине не было, изучали их с ребятами по учебникам, объяснялись на словах. Так что эволюцию компьютеров прошел вместе с ними.

Двадцать лет сеял разумное, доброе, вечное в души деревенских ребятешек Б. Д. Королев. Последние три года был директором школы, в которой начинал свой трудовой путь.

После реорганизации Буднянской школы в 2005 году перешел в школу № 1. Здесь как раз создавался межшкольный методический центр в рамках федеральной программы информатизации системы образования. Опытный педагог работал заместителем директора Центра и заместителем директора школы по информатизации, им является и сейчас. Под его руководством разработана и реализуется программа информатизации школы, организована работа по повышению квалификации педагогов в области использования информационно-коммуникационных технологий в деятельности учителя-предметника. Он является преподавателем-тьютором (учитель учителей).

Деятельность Бориса Дмитриевича многогранна. Проводит большую работу по созданию единой информационной среды школы. В ней созданы и функционируют локальная сеть кабинета информатики и других кабинетов, сайт школы. Школьная сеть подключена к Интернету. Под его руководством организуется образовательный процесс на основе новых технологий обучения, проводятся семинары, мастер-классы. Он участвует в работе методического совета школы, курирует выпуск школьной газе-



ты с использованием компьютерных технологий, был педагогом-куратором на дистанционных курсах в профильном классе. Учащиеся ежегодно принимают участие в Интернет-олимпиадах и конкурсах. При его участии созданы медиатека и видеотека, внедряется программа автоматизации деятельности администрации школы.

На уроках информатики Борис Дмитриевич использует разнообразные формы и методы работы. Они носят практический характер и направлены на обучение, развитие и воспитание. Поэтому ученики успешно сдают выпускные и вступительные экзамены в различные вузы.

- Что касается новых информационных технологий, современные ребята быстро все схватывают, осваивают, - говорит Б. Д. Королев. – Чтобы са-

мому быть в курсе всех инноваций, приходится много изучать, вникать, побуждать школьников к решению серьезных задач, а не только умению играть в компьютерные игры.

А вот что говорят о Борисе Дмитриевиче его ученики:

- Спокойный, добрый, уравновешенный. Мы часто обращаемся к нему за помощью, и он никогда никому не отказывает.

Королев – руководитель районного методического объединения учителей информатики и физики. Он участвовал в областных конкурсах, за плодотворную работу награжден различными грамотами и дипломами. В этом году Министерство образования и науки наградило Бориса Дмитриевича нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Поздравляем!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.





6 октября – День российского страховщика

## Эталон надежности и качества

**Росгосстрах - крупнейшая в России страховая компания, предоставляющая широкий спектр страховых услуг для защиты от самых разнообразных рисков. В 2010 году российское национальное агентство присвоило ей рейтинг «Эксперт РА» А++ (исключительно высокий уровень надежности), который говорит о финансовой устойчивости и стабильности.**

**2011 год для Росгосстраха – юбилейный. История компании насчитывает 90 лет. Образованная в феврале 1992 года, она стала правопреемником Госстраха РСФСР, который был создан в 1921 году. Развитие российского рынка страховых услуг в значительной степени определялось деятельностью Госстраха, а потом Росгосстраха. Сейчас компания оказывает существенное влияние на формирование страхового рынка и располагает филиальной сетью, сравнимой по охвату с Почтой РФ и Сбербанком России.**

Спас-Деменский страховой отдел филиала ООО «Росгосстрах» в Калужской области - небольшая, но значимая единица компании. Здесь трудятся одиннадцать специалистов: девять страховых агентов - Н. И. Кузина, Н. Н. Самбунова, Т. И. Тур-

вают опыт и профессионализм каждого его члена, а атмосфера уважения, доверия, взаимовыручки помогает справиться с любыми задачами.

Руководитель подчеркнула, что их коллектив – команда единомышленников, страховые

дело со страховщиками. Другая конкурентная страховая компания вряд ли была бы также популярна в районе, считают сотрудники отдела. И, наверное, они правы, так как авторитет и уважение страхователей давно заслужили своим профессионализмом. Им доверяют и знают в лицо в самой отдаленной деревне.

За девять месяцев текущего года страховой отдел заключил более четырех тысяч договоров, застраховав 4326 жителей района. Востребованными видами страхования по-прежнему являются обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) и добровольное - имущество, от несчастных случаев, страхование животных и автотранспорта по КАСКО. Можно



ченкова, А. И. Гойденко, Г. Ю. Минакова, А. Р. Лосева, А. И. Илларионова, Н. М. Конюхова, О. М. Горюнчик, менеджер по офисным продажам М. М. Булатова. Возглавляет коллектив Т. В. Баранова, которая в страховании 28 лет и безупречно знает свое дело.

- Залогом успеха работы любого коллектива является его команда, - уверена Татьяна Васильевна. - Общие цели усили-

агенты отличаются высоким профессионализмом, дисциплинированностью, ответственностью, всегда выполняют доведенный план, вовремя сдают отчеты. Все имеют большой трудовой стаж, например, у А. И. Гойденко он уже более тридцати лет, у А. И. Илларионовой – двадцать, у Н. М. Конюховой – восемнадцать лет.

Нет в районе жителя, который хотя бы раз в жизни не имел

быть уверенными, что в тяжелую минуту жизни застрахованные граждане получат неплохую материальную поддержку. Ведь недаром главной задачей сотрудниц Росгосстраха является защита благосостояния клиентов путем предоставления доступных и отвечающих их потребностям страховых услуг.

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото автора.

### Кадры

## В Калужской области 648 человек прошли подготовку по Президентской программе

29 сентября 2011 года в Калуге прошла встреча губернатора области Анатолия Артамонова с выпускниками Президентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

За 13 лет подготовки по Президентской программе от Калужской области прошли 648 человек, на данный момент 47 из них состоят в управленческом резерве региона. Среди известных выпускников: уполномоченный по правам ребенка в Калужской области Ольга Копышенкова, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Александр Болховитин, глава администрации Ферзиковского района Алексей Никитенко, глава администрации г. Обнинска Александр Авдеев.

На пленарном заседании с приветственным словом выступил губернатор Анатолий Артамонов. Он отметил, что выпускники Президентской программы - главный стратегический ресурс области. Их знания и практические навыки вносят существенный вклад в развитие региона.

Программа встречи была достаточно насыщенной. После того как выпускники провели презентации своих проектов, состоялись выборы в органы управления Ассоциации выпускников Президентской программы подготовки управленческих кадров Калужской области. Затем специалисты приняли участие в круглых столах, где обсуждали вопросы, касающиеся развития инноваций и предпринимательства, результаты и перспективы инвестиционной политики области, а также новое качество управления.

Информационное агентство «Калуга».

## Только 1 день 7 ОКТЯБРЯ в помещении редакции газеты ЯРМАРКА МЕДА

от потомственных пчеловодов Ермаковых в 4-м поколении.

Мед более 18 видов из:

- Краснодар
- Адыгеи
- Воронежского заповедника
- Башкирии

А также пыльца, воск, прополис, маточное молочко, перга.

Мед с липы и подсолнечника - от простудных заболеваний, с акации - при болезнях глаз, с гречихи - регулирует давление, с донника - от бессонницы, цветочный - общеукрепляющий, с каштана - очищает и укрепляет кровеносные сосуды, мед с прополисом - мощное противомикробное средство.

Ждем вас с 9 до 16 час.

Пенсионерам - скидки.

При покупке от 3-х литров меда  
скидка 20%.

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Зарплату медицинских работников повысят на тридцать процентов



медперсонала - всё это не способствует повышению социального оптимизма у калужан.

- Мы большую часть своей зарплаты отдаём за лечение дочери, которая болеет с детства. Помочь ей смогли

только в Москве, поэтому приходится ездить туда постоянно. Да и врачей стараемся отблагодарить, ведь они столько сделали для нашей дочурки! Такое письмо написала одна семья из Жуковского района. В нём родители интересовались возможностью продолжения лечения в больницах области.

СПОСОБНА ЛИ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА ПОМОЧЬ КАЛУЖАНАМ?

Проблем в медицине, в том числе и региональной, накопи-

лось множество и их нужно срочно решать. Это очевидно. Калужская область активно включилась в реализацию проекта по модернизации здравоохранения. За два года на эти цели область получит 6,6 миллиарда рублей. Новое оборудование, о котором раньше могли только мечтать, уже появилось в больницах, закуплены современные машины скорой помощи. Поэтому возможность лечиться рядом с домом появилась. Но поможет ли это до конца решить все проблемы? Новое оборудование, ремонты поликлиник и ФАПов - это хорошо, но кто будет лечить людей, если зарплаты в медицине - недостаточно малы? Здравоохранение испытывает жесточайший кадровый голод - и это тоже «корень зла».

СКОЛЬКО БУДУТ ПОЛУЧАТЬ РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ?

В местные отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по этому поводу поступил целый ряд обращений и предложений.

Виктор Авраменко, главврач Юхновской ЦРБ, депутат Законодательного Собрания: «Из-за небольших зарплат наши специалисты вынуждены идти на различные совмещения. Это, несомненно, приводит к снижению качества обслуживания больных. Доходы медработников необходимо повышать, но они должны состоять из базовой и стимулирующей части. Тогда надбавки будут зависеть, в том числе, и от отношения к пациентам», - отметил депутат, обращаясь к Председателю областного парламента Виктору БАБУРИНУ.

«Я доложу Губернатору области обо всех поступивших предложениях, думаю, он нас поддержит», - подчеркнул Председатель Законодательного Собрания, комментируя ситуацию.

Как нам стало известно, уже во вторник 27 сентября на совете глав администраций Анатолий АРТАМОНОВ заявил, что фонд оплаты труда работникам здравоохранения будет увели-

чен на 30 процентов. Депутатам предстоит рассмотреть соответствующий законопроект, возможно, уже 20 октября - на ближайшем заседании сессии.

Необходимо отметить, что при всей важности вопроса, федеральный проект предусматривает повышение зарплат медработникам лишь на пять процентов. Остальные средства придется изыскивать в областном бюджете. Есть ли такие резервы? Судя по отчетам областного министерства финансов, такая возможность появилась за счёт поступлений в бюджет от новых производств. К примеру, в прошлом году прибавка в казну составила более тридцати процентов.

На совещании прозвучала ещё одна обнадеживающая новость. Губернатор заверил, что после повышения фонда оплаты труда учителей и медиков будет рассмотрена возможность увеличения зарплаты педагогов дополнительного образования.

Виктория АБРАМОВА.





## Реформа здравоохранения

# ПОД ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

В нашей области активно реализуется программа модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы. Принимаются меры по улучшению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, вводятся стандарты медицинской помощи, закупается современное диагностическое оборудование. Программой модернизации здравоохранения является партийным проектом и имеет мощную поддержку партии «Единая Россия», осуществляется под постоянным контролем региональной и муниципальной комиссий. Перед здравоохранением поставлена задача оказания доступной и качественной медицинской помощи жителям

медицинской помощи как для городского, так и для сельского населения.

Сергей Вячеславович отметил, что финансовым обеспечением программы являются средства из федерального (более 13 млн. рублей) и местного (1,5 млн. рублей) бюджетов.

Первым объектом, принятым проверяющей комиссией в начале августа, стало хирургическое отделение, и в настоящее время оно остается самым модернизированным. За полтора месяца здесь сделан качественный ремонт, заменены окна, двери, сверкают чистой полы и стены, оборудована отдельная реанимационная палата, в каждой палате установ-



не ремонтировавшегося лечебного учреждения. С 1 октября кировские подрядчики приступят к капитальному ремонту главного корпуса поликлиники. А за внутренние переделки, существенно изменившие привычный облик районной больницы, нужно поблагодарить спас-деменских строителей под руководством М. Нечаева. На внушительный объем работ внутри здания рассчитано затратить более 5 миллионов рублей. В середине сентября был сдан второй этаж поликлиники, врачи возвращаются в свои кабинеты, радующие современной косметической отделкой и комфортом. Временные трудности, связанные с переездом в другие кабинеты и неудобством приема пациентов, постепенно сходят на нет. Вскоре будет подготовлен и сдан в эксплуатацию первый этаж, где в настоящее время еще продолжается ремонт.

В рамках программы модернизации здравоохранения запланировано улучшение материально-технической базы и оснащение ЦРБ современным оборудованием - лечебным и диагностическим. Больница получит гематологический и биохимический анализаторы, переносной аппарат ЭКГ, энцефалограф, кардиомонитор с компьютерным анализом, кольпоскоп с фотоприставкой для гинекологических обследований. Уже в нынешнем году поступят аппарат холтеровского мониторирования АД и ЭКС с компьютером и фетальный мони-

тор с компьютерным анализом для наблюдения за состоянием плода у беременных.

За непонятными рядами человека названиями сложной медицинской техники стоит качественно новый уровень медицинской диагностики и оказания врачебной помощи.

Закупка оборудования для больницы - это, конечно, замечательно. Но будут ли на нем работать настоящие специалисты? Без специалиста-профессионала никакая техника не заработает, никакая отремонтированная больница не вылечит. Дефицит кадров, чрезмерные нагрузки на медработников по совмещению нескольких ставок и мизерные, едва дотягивающие до прожиточного минимума зарплаты медсестер и санитарок - все эти вопросы также являются неотъемлемой частью программы. Их решение также будет определять успех преобразований в здравоохранении и повышении качества жизни населения.

А пациенты хотят, чтобы не только обновилась фасады и оборудование, но чтобы качественная медицинская помощь стала доступна человеку в самом отдаленном сельском уголке, чтобы медработники более внимательно относились к пациентам. Удовлетворенность населения медицинским обслуживанием должна стать главным результатом всех преобразований.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
Фото автора.



области независимо от места их проживания.

В Спас-Деменском районе в рамках программы модернизации здравоохранения и партийного проекта «Единая Россия» «Качество жизни - здоровье» выделены средства на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений района - больницы и ее отделений, поликлиники, ФАПов, отделений сестринского ухода.

Они должны соответствовать современным техническим и санитарным нормам и требованиям, необходимым для качественного оказания медицинской помощи, - объяснил заместитель главврача Спас-Деменской ЦРБ С. В. Волов. - Это повысит доступность амбулаторной ме-

лена раковина, в моечной - новая ванна и душевая кабина. На эти цели затрачено почти 1,5 миллиона рублей. Положительные перемены оценили и персонал отделения, и пациенты **(на снимке справа).**

Ремонтные работы в ЦРБ согласно контрактам проводят выбранные в ходе торгов подрядчики - ООО «СтройСнаб Плюс» из Людиново, ОАО «КировСтрой» и спас-деменская строительная бригада ИП Нечаева. Людиновцы, сдав хирургическое отделение, закончив с крышей здания поликлиники, приступили к ремонту в детском отделении, следующее по плану - терапевтическое.

Модернизация стала спасательным кругом для серьезно

## За здоровый образ жизни

# Я здоровье берегу, сам себе я помогу!

- Объявленная на территории муниципального района «Спас-Деменский район» с 25 сентября по 2 октября IX летняя Неделя здоровья прошла успешно, - отметила член оргкомитета, главный специалист отдела образования администрации МР И. Ю. Крупенченкова.

Инна Юрьевна рассказала, что неделя была богата на различные мероприятия, проводившиеся во всех образовательных учреждениях района. Так, в детском саду «Рябинка» Неделя здоровья открыла мероприятие во 2-й младшей группе «Друг мой мяч», а закончил спортивный праздник «Физкульт-ура!» в старших группах. Медицинская сестра подготовила для родителей папку-передвижку на тему детских инфекционных заболеваний, провела с воспитанниками сада беседы о чистоте, значении физкультуры, здоровом питании и профилактике заболеваний. Руководитель физвоспитания в каждой группе организовала интересные спортивные встречи, а воспитатели стали инициаторами экскурсий и развлечений на свежем воздухе.

В Павлиновской СОШ классные руководители предложили открыть Неделю здоровья походами выходного дня, а все оставшееся время посвятить спорту. Провели «Шиповку юных», «Веселые старты», мно-

гоборье ГТО, волейбольные и баскетбольные встречи, турниры по настольному теннису, шашкам и даже отработывали турнавывки с ориентированием по компасу. Насыщенная спортивная программа была дополнена классными часами на тему здорового образа жизни, играми на свежем воздухе.

В МОУ «Любунская НОШ» для учащихся начальных классов организовали необычные соревнования на велосипедах «Кто медленнее приедет к старту». Кстати, здесь были свои победители! 28 сентября прошла семейная спортивная игра «Папа, мама, я - спортивная семья». Конечно же, и в данной школе нашлось время и место для игр, конкурсов, познавательных классных часов и шашечных турниров. Финалом Недели стал осенний кросс, в котором с удовольствием приняли участие не только дети, но и взрослые.

В Новоалександровской средней общеобразовательной школе активно поработал совет старшеклассников, предложивший разучить новый комплекс утренней зарядки, провести конкурс на самый чистый класс, викторину по здоровому образу жизни для старшеклассников, выпустить стенгазету по актуальной теме недели «Я здоровье берегу, сам себе я помогу», открыть в школе специаль-

ную книжную выставку. Классные руководители запланировали серию классных часов, посвятив их борьбе с вредными привычками, а также анкетирование учащихся, которое выявило истинное отношение ребят к своему здоровью. Учитель физической культуры Н. Г. Сычев привлек учеников к разнообразным общеобразовательным соревнованиям, а учитель биологии С. А. Фомкин организовал турстарты и пригласил всех желающих в поход выходного дня в д. Свиридово.

Учителя Чипляевской основной школы в своих планах мероприятий на неделю тоже предусмотрели и классные часы, и спортивные турниры по футболу, теннису, пионерболу. Не забыли и об экскурсиях в осенний лес.

В МОУ «СОШ №1» в рамках Недели здоровья стартовала традиционная акция «Шиповник». В сборе полезной лечебной ягоды для своей столовой приняли участие все ученики. В режиме учебного дня были организованы подвижные перемены, на уроках - физкультминутки. Волонтерская группа изготовила и распространила познавательные листовки о пользе здорового образа жизни. Информационную подготовку школьников дополнили классные часы, спортивную - «Веселые старты» для начального

звена, соревнования по шашкам и шахматам, турниры по настольному теннису в старших классах. Финальным мероприятием стала военно-спортивная игра «Зарница», в которой с удовольствием состязались ученики с 3 по 11 классы.

В МОУ «СОШ №2» в течение недели реализовывался проект социально-психологической службы школы «Жизнь без вредных привычек - путь к здоровью!». Был объявлен конкурс рисунков социальной рекламы на тему проекта, оформлен стенд. Для начальных классов провели мероприятие о вреде курения «Что такое хорошо и что такое плохо», для старшеклассников показали фильм «Исповедь наркомана». Цикл классных часов учителя посвятили теме здоровья. Одиннадцатиклассники подготовили выпуск санбюллетеня «Господин Режим». Для учеников второго класса Т. Н. Конашенкова организовала экскурсию «Безопасный путь в школу», в других классах прошли конкурсы знатоков ПДД, «Что? Где? Когда?», игра «Юный пешеход», «Веселые старты». В течение недели преподаватель А. В. Курдов проводил в школе первенство по пулевой стрельбе, причем от желающих поучаствовать не было отбоя. 27 сентября дети участвовали в осеннем кроссе, выявившем победителей-легкоатлетов.

**Елена ИВАНОВА.**

## Официально

### Тепло: проверка ГОТОВНОСТИ

28 сентября заместитель губернатора области Руслан Смоленский в режиме видеоконференции провел заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности при Правительстве области.

Обсуждалась готовность муниципалитетов к предстоящему осенне-зимнему периоду.

Отмечалось, что в настоящее время в муниципальных образованиях области завершаются ремонтно-монтажные работы на объектах теплообеспечения и водоснабжения, проводятся инспекционные проверки готовности тепловых сетей к функционированию зимой.

В ходе обсуждения Руслан Смоленский обратил внимание руководителей муниципалитетов на своевременную ликвидацию последствий возникающих аварийных ситуаций, а также на активизацию работы по восстановлению ветхих и аварийных водопроводных сетей, находящихся в муниципальной собственности.

Речь также шла о мерах по предупреждению распространения бешенства у животных на территории области. Отмечалось, что принимаются необходимые меры по регулированию их численности и иммунизации, отлову безнадзорных особей, а также по оказанию своевременной медпомощи людям, пострадавшим от больных животных.

### Высокая награда Германии

28 сентября в Москве в посольстве Федеративной Республики Германия в России состоялось награждение губернатора области Анатолия Артамонова Командорским крестом ордена «За заслуги перед Федеративной Республикой Германия». Его вручил Чрезвычайный и Полномочный посол Германии в Российской Федерации г-н Ульрих Бранденбург. Так немецкая сторона оценила многолетние усилия главы региона по укреплению германо-российских отношений.

Калужская область многие годы успешно сотрудничает с ФРГ в торгово-экономической, инвестиционной и культурной сфере. В настоящее время Германия занимает первое место среди зарубежных партнеров региона по объему иностранных инвестиций в местную экономику. На территории области разместили свои производства порядка 10 немецких компаний. Самым крупным является инвестиционный проект концерна Volkswagen - автозавод в Калуге. В 2011 году здесь планируется собрать более 120 тысяч автомобилей.

В целом за период с 2002 по 2010 годы в экономическую сферу области привлечено около 4,5 миллиарда долларов США иностранных инвестиций, из них из Германии - более 848 миллионов долларов США.

Поблагодарив за высокую награду, Анатолий Артамонов отметил, что она является признанием доверия немецких партнеров к проводимой в регионе внешнеэкономической политике. Он напомнил об основных этапах участия представителей бизнеса Германии в становлении новой экономики Калужской области.

Важным результатом сотрудничества губернатор назвал повышение качества производства на калужских предприятиях и рост конкурентоспособности их продукции. Говоря о перспективах двустороннего сотрудничества, Анатолий Артамонов выразил уверенность в его дальнейшем расширении и развитии на взаимовыгодных условиях.

**Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.**  
**Официальная информация доступна на сайте областной администрации:**  
[www.admbikaluga.ru](http://www.admbikaluga.ru)





## Поздравляем!

Виктора Григорьевича  
СОЛОДУШЕНКОВА  
с 70-летием!

С юбилеем поздравляем,  
Здоровья крепкого

желаем,  
Побольше светлых,

ясных дней,  
А если можно,

постарайся  
Столетний

встретить юбилей.  
Жена, дети,

внуки, сестра,  
зять.

Елену Афанасьевну  
РАГУЛИНУ  
с юбилеем!

Пусть будет счастье  
и здоровье,

И пусть на все  
хватает сил,

И чтобы каждый день  
с любовью

Вам только радость  
приносил.

Спас-Деменское  
ПО «Общепит».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается двухкомнатная  
квартира в центре города, не-  
дорого, тел. 8-962-172-47-78.

Продается квартира с удоб-  
ствами, тел. 8-961-124-36-19.

Продается трехкомнатная  
квартира в Чипляеве, тел. 8-  
981-787-62-12, цена договор-  
ная.

Продается дом, тел. 8-910-  
543-49-51.

Продается дом, тел. 8-910-  
518-35-16.

Продается «ВАЗ-2110» 1999  
г.в., двигатель 1,5 инжектор-  
ный. Недорого, тел. 8-953-318-  
08-85.

Продается «ВАЗ-21053»  
1999 г.в., тел. 8-961-121-31-73.

Продаются газосиликат-  
ные блоки, кольца, кирпич,

тел. 8-915-654-41-36.

Реализуем недорого сено с  
доставкой и складированием,  
тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-  
01-99.

Пиломатериалы. Бесплатная  
доставка, тел. 8-953-333-45-36,  
8-960-520-27-30.

Срочно сниму двух или трех-  
комнатную квартиру с удоб-  
ствами или дом на длительный  
срок, тел. 8-962-179-34-67.

Куплю аккордеон, тел. 8-905-  
508-91-58.

ОРХ «Зайева гора» требуют-  
ся на работу электрик, сантех-  
ник, повара, охранники, тел. 8-  
910-911-80-88, 8-910-911-83-36.

Отдам 7-месячного щенка  
охотничьей породы в хорошие  
руки, пос. РТС, д. 5, кв. 1

Кировское отделение №5568 Сбербанка России имеет на-  
мерение в 2012 году сдать в аренду 2-й этаж здания допол-  
нительного офиса №5568/035, находящегося по адресу: Ка-  
лужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 36. После  
проведения реконструкции подразделение Сбербанка будет  
располагаться только на 1-м этаже. Общая площадь 2-го  
этажа - 161,8 кв. м.

Просьба всем желающим обращаться по тел. (48455) 2-21-  
78 к руководителю дополнительного офиса Ветовш Антонине  
Леонидовне.

## Tele2 расширяет зону покрытия сети и улучшает качество связи в Калужской области

Калуга – Tele2, европейский оператор мобильной связи, объяв-  
ляет о расширении зоны покрытия в Боровском, Бяргинском,  
Мосальском и Спас-Деменском районах Калужской области, а  
также об улучшении качества связи в регионе в целом. Связь  
Tele2 появилась в следующих населенных пунктах:

Чипляево, Ерши, Слободка, Марково, Бабынка, Пустая, Без-  
дон Спас-Деменского района.

## Власть помогла!

В связи со сложившимися обстоятельст-  
вами в д. Супесок мы вынуждены были обра-  
титься за помощью и содействием в их разре-  
шении к главе администрации муниципально-  
го района «Спас-Деменский район» В. А. Бузанову.

Владимир Анатольевич отнесся с пониманием к нашей  
просьбе, и часть проблем уже успешно решена и решается.

От всей души выражаем благодарность В. А. Бузанову и тем,  
кто помогает в выполнении работ по решению этих проблем: гла-  
ве администрации д. Теплово И. А. Сергеевой, директору МУП  
«Благоустройство» И. А. Дятлову, бульдозеристу А. В. Соколову.

К нам присоединяются жители ул. Советская, д. 37 г. Спас-  
Деменска, благодарят за благоустройство родника.

Надеемся и в дальнейшем на взаимопонимание и помощь в  
решении насущных проблем жителей д. Супесок.

С уважением Г. Е. Воробьева,  
Н. М. Овчинникова  
и другие жители д. Супесок.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Избирательной комиссии Калужской области от 23 сентября 2011 года №54/8-V

### О времени предоставления помещений, пригодных для проведения публичных агитационных мероприятий

В целях обеспечения равных условий полити-  
ческих партий, зарегистрировавших федераль-  
ные списки кандидатов в депутаты Государ-  
ственной Думы Федерального Собрания Рос-  
сийской Федерации шестого созыва (далее –  
Государственной Думы), при предоставлении им  
помещений, находящихся в государственной или  
муниципальной собственности и пригодных для  
проведения встреч с избирателями в форме  
собраний, в соответствии с частью 3 статьи 60  
Федерального закона «О выборах депутатов Го-  
сударственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации», пунктом 3 статьи 53  
Федерального закона «Об основных гарантиях  
избирательных прав и права на участие в рефе-  
рендуме граждан Российской Федерации» Из-  
бирательная комиссия Калужской области по-  
становляет:

1. Установить, что время безвозмездного пре-  
доставления каждой политической партии, за-  
регистрировавшей федеральный список канди-  
датов в депутаты Государственной Думы, каж-  
дого помещения, пригодного для проведения  
публичных мероприятий, проводимых в форме  
собраний, и находящегося в государственной

или муниципальной собственности, для встреч  
представителей политической партии с избира-  
телями составляет не более двух часов в сово-  
купности в течение агитационного периода.

2. Направить настоящее постановление в ре-  
гиональные отделения политических партий, в  
администрации муниципальных районов и го-  
родских округов области, в территориальные из-  
бирательные комиссии Калужской области и  
разместить на сайте в сети Интернет.

3. Опубликовать настоящее постановление в  
газете «Весть». Территориальным избиратель-  
ным комиссиям Калужской области опублико-  
вать настоящее постановление в муниципаль-  
ных средствах массовой информации.

4. Контроль за исполнением настоящего по-  
становления возложить на заместителя пред-  
седателя Избирательной комиссии Калужской  
области Е. Ю. Князеву.

В. И. КУЗНЕЦОВ,  
председатель Избирательной  
комиссии Калужской области.  
А. С. КОНЯШИН,  
секретарь Избирательной  
комиссии Калужской области.

## Поэтической строкой

### Сельские будни

Сегодня село красивее  
глядится,  
Домов обновился фасад.  
Железная крыша дождя  
не боится,  
Сменилась и прочность  
оград.  
Тарелки, сияя, висят  
под стрехою,  
Смотрится четко экран.  
В доме тепло и уютно  
зимою,  
С запасом дрова у селян.  
По-своему каждый решает  
задачи,  
У многих машина стоит  
в гараже.  
Как ни суди, а живем мы  
иначе,  
Хотя не богаты в Лазинках  
все.  
Жаль, что местами в ухабах  
дорога

И средств не хватает  
ее обновить.  
В ржавчине башня  
водопровода,  
Грязную воду приходится  
пить.  
Не могут иные отвыкнуть  
от водки,  
Школа закрыта, не стали  
рожать.  
Срок нашей жизни  
слишком короткий,  
Некому поле весною  
вспахать.  
Два дня на неделе приходит  
газета,  
Банька в субботу дымит.  
Все эти сущности  
сельского быта  
История в памяти пусть  
сохранит.  
А. КАНЕП,  
с. Лазинки.

### Здравствуйте, уважаемая редакция!

Первые осенние дни навева-  
ют грусть... Так не хочется про-  
щаться с летом... Но, увы, нам  
не подвластны капризы приро-  
ды... И все же осень нужно  
встречать с улыбкой, как нача-  
ло чего-то нового...

Пусть для каждого осень бу-  
дет означать время перемен,  
перемен к лучшему!

Отправляю вам несколько  
осенних, немного наивных стро-  
чек.

С уважением, Ирис.

### А может, это ты...

А за окном цветы  
Ковром укрыла осень...  
А может, это ты  
Улыбки моей просишь?  
Последний луч тепла  
Лицо невольно тронет,  
А может, это я  
Хочу в твои ладони...  
Тревожные гудки,  
Как пташки в микрофоне,  
А может, это ты  
«Сорвался» в телефоне...  
Записка у стола,  
В ней незнакомый номер,  
А может, это я?  
Как жаль, не видно строчек...  
Волнительные сны...  
От них сложней проснуться,  
А может, это ты  
Хотел меня коснуться...  
Голубка у окна  
Обманчиво порхала,  
А может, это я  
Нашла, что так искала!  
И в унисон мечты,  
А за спиной шепот,  
А может, это ты...  
А может, сердца рокот...  
Губ отпечатки по краям  
У твоего бокала,  
А может, это я  
Тебя поцеловала...  
А в чем же есть секрет  
любви...  
И как понять – судьба?  
А может, это ты...  
А может, это я...



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский  
район» и автономная некоммерческая организация  
«Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по  
надзору в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.  
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических  
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,  
г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.  
Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 3.10.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.





Осенний призыв

# Дана команда: «В ружье!»

Для сегодняшней действительности это выражение вроде бы и не актуально, но два раза в год не служившие в армии молодые люди, не имеющие права на отсрочку или освобождение от военной службы, немного волнуются – не пришла ли в этот раз пора отдать воинский долг Родине.

В весеннюю призывную кампанию от нашего района для прохождения службы в рядах Вооруженных Сил РФ были отправлены двадцать девять человек, семь из них на тот момент окончили высшие учебные заведения.

По-прежнему при направлении на службу мы учитываем состояние здоровья, подготовку, образование, семейное положение и личные пожелания новобранцев, – отметил начальник отдела военного комиссариата А. В. Дувалин. – В основном парни из нашего района по нынешнему принципу служат недалеко от дома, в Калужской и граничащих с ней областях. Есть и другие примеры. Максим Квасюк выбрал службу не так близко, но зато по душе – на Каспийском флоте, Сергей Субботин попал в элитные войска – президентский полк, в военной части в Ставрополе несет службу Дмитрий Швырков.

1 октября стартовал осенний призыв. Призывная кампания согласно Федеральному закону «О воинской обязанности» продлится до 31 декабря. Выполнение установленного задания будет обеспечиваться в основном за счет молодых людей 1992-1993 годов рождения, не имеющих права на отсрочку.

На призывной пункт должны явиться сорок парней призывного возраста, многие из которых в этот раз получают отсрочку в связи с учебой, – уточнил А. В. Дувалин. – В настоящее время ведется работа по отбору новобранцев.

На этот период в районе создана призывная комиссия, утверждены ее основной и резервный составы, куда вошли представители администрации МР

«Спас-Деменский район», пункта полиции для обслуживания территории Спас-Деменского района МО МВД России «Кировский», отдела образования, центра занятости населения, профессионального училища, районного общества солдатских матерей, председатель врачебной комиссии, секретарь. К своей работе комиссия приступила 3 октября.

В данный момент ребята призывного возраста проходят медкомиссию в районной поликлинике. После заключения, которое вынесут хирург, невропатолог, терапевт, психиатр, отоларинголог, стоматолог, дерматовенеролог, председатель врачебной комиссии по призыву А. П. Анцигина установит общую категорию годности каждого юноши. Следующим этапом набора будет военно-врачебная комиссия на областном сборном пункте.

Призывная комиссия старается выявить всех имеющих ограничения по состоянию здоровья в войска. Армии нужны здоровые ребята, – убежден А. В. Дувалин. – Радует, что в нынешнюю призывную кампанию таких гораздо больше. Семь человек из десяти годны к службе без ограничений, и по состоянию здоровья они могут пойти служить в элитные части. Кстати, многие новобранцы идут в армию с желанием. А районный

комиссариат помогает юношам получить после школы водительские права категории С, направляя на бесплатную учебу в течение трех месяцев в Кировскую автошколу ДОСААФ.

административная, так и уголовная ответственности. В частности, статьей 328 Уголовного кодекса РФ для граждан, уклоняющихся от призыва, предусмотрено наказание со сроком лишения свободы до двух лет. Причем после того, как нарушитель понесет наказание, он все равно подлежит призыву на



Благодаря этому ребята будут проходить службу на должностях военных водителей. В течение этого года такую подготовку прошли двенадцать человек, в настоящее время там обучаются четверо спас-деменских парней.

Андрей Викторович объяснил, что трудностей с осенним призывом не предвидится. Установленное задание гораздо меньше, чем весной этого года, соответственно и осуществить набор легче. Первая партия призывников будет сформирована к началу ноября. При этом он упомянул, что в нашем районе имеют место случаи уклонения от несения воинской службы, и просил напомнить, что за это предусмотрена как

военную службу. Два молодых человека из нашего района В. В. Селезнев (1990 г. в.) и С. А. Филатенков (1988 г. р.) находятся в длительном розыске, так что их родственникам это сообщение касается в первую очередь.

**Всю интересующую информацию относительно осеннего призыва можно получить в районном отделе военного комиссариата по телефону «горячей линии» 8(48455)2-16-71. Телефоны «горячей линии» военного комиссариата Калужской области: 8(4842)56-28-22, 54-32-50.**

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
На снимке: медосмотр в поликлинике..

Фото автора.

Родительский всеобуч

## СЕМЬЯ - величайший дар

Рано или поздно, в зрелом возрасте и не очень, с одобрения родителей или без него люди создают семью. Испокон веков семья помогала человеку появиться на свет, вырасти и жить. Что же такое семья? В словаре В. Даля сказано: «Совокупность близких родственников, живущих вместе: родители с детьми». С давних пор о доме и семье всегда говорили с улыбкой и любовью. В семье формируются основы характера человека, его отношение к труду, моральным, идейным и культурным ценностям. Основы взглядов на семейную жизнь также закладываются в семье. Молодые люди, как правило, начинают строить свою совместную жизнь по известному им образцу своих родителей. У тех, кто вырос в нравственно здоровых семьях, в атмосфере любви и уважения друг к другу, и собственная семейная жизнь складывается благополучно. Родители должны и просто обязаны суметь стать счастливыми и передать это умение детям.

Всякая настоящая семья возникает из любви и дает человеку счастье. Здесь ребенок учится любить, верить и жертвовать; здесь слагаются первые основы его характера; здесь открываются в душе ребенка главные источники его будущего счастья; здесь ребенок становится **маленьким человеком**, из которого впоследствии разовьется **великая личность**. Семья, внутренне спаянная любовью и счастьем, есть школа духовного здоровья, уравновешенного характера, творческой предприимчивости.

Семья, лишенная этой здоровой центрированности, где присутствуют взаимное отвращение, ненависть, подозрения и «семейные сцены», есть настоящий рассадник больных характеров и жизненного «неудачничества». Родители таких семей сумели только родить детей и дать им жизнь, но открыть им пути к любви, внутренней свободе, вере и совести, то есть ко всему тому, что составляет источник духовного характера и истинного счастья, не сумели.

Бывают эпохи, когда эти небрежность, беспомощность, безответственность родителей начинают возрастать от поколения к поколению. В такие эпохи священное естество семьи не находит себе больше признания и почета в человеческих сердцах; им не дорожат, его не берегут, его не строят. Тогда в отношениях между родителями и детьми возникает некая «пропасть»: отец и мать перестают «понимать» своих детей, а дети начинают жаловаться на «абсолютную отчужденность», водворившуюся в семье.

Чтобы развиваться верно и творчески, ребенок должен иметь в своей семье очаг любви и счастья. Только тогда его собственная жизнь не будет вызывать в нем ни ложного стыда, ни болезненного отвращения. Только тогда он сможет с любовью и гордостью нести традиции своей семьи и своего рода, чтобы принять ее и продолжить ее свою жизнью.

**Л. ИВАНЮШКИНА,**  
директор ГБУ КО СРЦН  
«Черемушки».

Люди земли спас-деменской

Прочитала в газете об очередной затее нынешней власти – о предложениях отменить трудовые книжки в ближайшие годы. С удивлением спросила себя: а как же без них смогут судить о людях, ведь книжка – показатель трудовой деятельности человека. И меня невольно потянуло к хранящимся документам. Нашла, пролистала свою, мужа, попалась и книжка матери – Александры Дмитриевны Лукьяновой. Вот она меня и заинтересовала. Открыла, а в ней чистые страницы. Только на одной две строчки: принята на должность кладовщика в совхоз «Прогресс», дата 1934 год, а вторая – уволена по собственному желанию в связи с уходом на пенсию, дата 1966 год. Есть еще ряд отметок о награждении грамотами, но ордеров не заслужила.

Перед глазами встала вся мамина жизнь. Довоенные годы были счастливыми: замечательный муж, трое детей, работа. В доме достаток, полный комфорт. Но война сломала все. Муж погиб на фронте, старший сын – инвалид, ни двора, ни кола. Вот и живи, тяни весь нелегкий воз. Но она жила и на растила. А помогало ей то, что она была оптимистом. Нет, после смерти любимого мужа упала духом, ничего не хотела, но ее поддержал директор совхоза Иосиф Васильевич Ларин. Он убедил ее, что она должна не только жить, а жить за двоих.

## Две записки в трудовой книжке

Мама взяла себя в руки. Вступила в партию, тем самым заменив мужа. Она берегла партийный билет как дорогую реликвию до конца своих дней.

А по натуре она действительно была коммунист. Заведую огромными складами, в которых хранились сотни тонн комбикормов, почти весь совхозный урожай и разнообразные материальные ценности, добросовестно вела учет, берегла общественное добро. Я сейчас удивляюсь, как она, малограмотная женщина, со всем этим справлялась.

Бывало так, что работники сутками разгружали и перевозили комбикорм из Спас-Деменска или Чипляева. И тогда мама только забегала на минутку посмотреть, как мы справлялись с домашним хозяйством. Мы старались, хотя и были маленькими. А когда подрос брат, стал ей помогать и в работе, и с отчетами. У матери была одна мечта: честно отработать до положенного срока. Мечту она свою осуществила, ушла с почестями на пенсию, получив в то время свои 48 руб. 50 коп. Детей выучила и прожила еще долгую жизнь. Умерла в возрасте 86 лет. Мы,

дети, очень ее любили и как могли, создавали ей благоприятные условия. Помнят ее люди в нашем селе и за его пределами.

А еще такой штрих. Она очень любила читать. Если у отца на столе всегда лежали большие листы газет «Правда» и «Рабочий путь», то она читала «Коммунист», а позднее «Новую жизнь». Говорила: «Я без нее не могу».

Памяти матери я посвятила стихотворение:

*Крепкий домик, окруженный садом,  
А внизу река с названием Болва,  
В том краю, родном нам, очень близком  
Мама наша милая жила.  
Мы сюда спешили днем и ночью  
Повстречаться и помочь тебе.  
Ты же нам, родная наша мама,  
Постоянно снишься и теперь во сне.  
Помнится, как было очень трудно  
Пережить военные года.  
Сколько горя, сколько слез пролито –  
Не забыть нам это никогда.*

*Молодую стала ты вдовой –  
Тридцать шесть лишь минуло тогда,  
Но была ты верно женою,  
Детям заменила ты отца.  
Тяжело без мужниной поддержки,  
Без мужского крепкого плеча.  
Втихомолку плакала ночами,  
Чтобы мы не слышали тебя.  
Но мы знали, верили по-детски,  
Чем могли, старались помогать.  
Мы не ссорились и даже не кричали,  
Только чтоб тебя не огорчать.  
А могла ты еще выйти замуж,  
Ты была красива, молода,  
Но твердила постоянно,  
Что никто не может  
Заменишь нам нашего отца.  
И не веря желтой похоронке,  
Все равно ты продолжала ждать:  
«В смерть не верю, приходи, любимый,  
Не могу тебя я потерять!».  
И любовь свою ты неземную  
Пронесла сквозь годы по земле.  
Вот за все твои дела святые  
Низко кланяемся, мама,  
Мы тебе.  
Мария ПАРЛОВА,  
х. Новоалександровский.*





## Территория

# И лист кружится золотой

«Листья желтые над городом кружатся, с тихим шорохом нам под ноги ложатся»... Помните эти слова из известной песни? Они рисуют в воображении чудную романтическую картину. Но стоит выглянуть в окно, и увидишь, что для ее реального воплощения достаточно лишь малейшего дуновения ветерка.

Осень – пора романтиков – осыпает землю красотой. И немногие полюбившись ею, спасдеменцы приступают к наведению чистоты на городских улицах и в скверах, не ожидая, когда поблекнут краски. В рамках осенних благоустроительных работ, вооружившись метлами, граблями, носилками, с последствиями осеннего листопада ежедневно борются рабочие по городу МУП «Благоустройство». По давней традиции определенные территории закреплены за районными организациями и предприятиями, сотрудники которых также подключаются к поддержанию порядка. Примером другим всегда служат коллективы центральной районной больницы и библиотеки, они не нуждаются в напоминании и команде начать уборку. Ответственные за свои дос-



таточно большие прилегающие территории, они всегда могут похвастаться их внешним видом и ухоженностью.

Не отстают от взрослых и школьники городских школ. Уроки технологии они с удовольствием посвящают помощи родному городу, убирая листву в

центральных скверах (*на снимке*), благоустраивая пришкольную территорию.

Давайте и дальше поддерживать такую хорошую традицию – заботиться о Спас-Деменске сообща.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
Фото автора.



## Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку  
Зюю Петровну АНАШКИНУ  
с юбилеем!

Пусть годы не старят тебя никогда,  
Мы, дети и внуки, все любим тебя!  
Желаем здоровья, желаем добра,  
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Родные.

Дорогого, любимого  
Виктора Васильевича ВАСИЛЬЕВА  
с 70-летием!

Нужем всем, никем незаменим,  
Любим очень-очень мы тебя!  
Пусть печали, грусть несутся мимо,  
Будь здоров и береги себя.  
Жена, дети, внуки, теща.

## РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается двухкомнатная квартира с евроремонтом в центре города по ул. Советская, д. 39, тел. 8-919-014-23-27, 2-21-06.

XXX

Продается двухкомнатная квартира в центре города (газовое отопление), тел. 8-960-524-00-13.

XXX

Продается квартира, тел. 8-953-328-95-92.

XXX

Продается двухкомнатная благоустроенная квартира в центре, тел. 8-919-032-38-80 (после 18 час.).

XXX

Продается дом, тел. 8-910-518-35-16.

XXX

Продается полдома со всеми удобствами по ул. Молодежная, тел. 8-960-517-38-60.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Продается монитор б/у, тел. 8-960-515-43-78.

XXX

Реализуем недорого сено с доставкой и складированием, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-01-99.

**Уважаемые спасдеменцы и гости города!**  
На страницах районной газеты вы можете разместить любые объявления, рекламу, поздравления.  
А теперь новый вид поздравления - с фотографией. Приятно вдвойне!

**ИДЕАЛ ОКНО**  
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

greenline  
линейное современное профилирование

**КВЕ**

Тел. 8 (48444) 6-29-28,  
8-910-914-58-80.  
Пенсионерам скидка.

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
18 октября с 11.30 до 12.00 час. на рынке будут продаваться куры различных пород от 3 до 7 месяцев, подросшие утята, гусята, поросята.  
Цены ниже рыночных.

**ОКНА СИТИ**  
REHAU

пластиковые окна и двери

консультация, замер - бесплатно!  
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ  
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ПВХ  
МОНТАЖ "ТЕПЛЫХ" ОТКОСОВ  
ОКОННЫЕ ЖАЛЮЗИ

**ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!**  
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

Официальный представитель г. БРЯНСК компания Р. и О. - Макс

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
сайдинг  
жалюзи кровля

**Рассрочка 0%, кредит**

контактные телефоны  
8 920 873 52 49 8 960 520 76 24  
5 45 20

«Киров ул. Железнодорожная, офис (напротив центральной районной аптеки)»

## Реформа здравоохранения

### Спасибо за помощь

Как депутату Районного Собрания на его заседаниях мне приходится рассматривать вопросы, касающиеся здравоохранения. Считаю, что нужды поликлиники и больницы – первоочередные, потому что для любого человека здоровье – это самое дорогое. Мы все ждем в трудную минуту помощи от врачей.

Недавно и мне случилось обратиться в ЦРБ. Врач-невролог Светлана Владимировна Ванеева внимательно разобралась с моими проблемами, назначила лечение. В дневном стационаре медсестра Сабина Сахибова добросовестно провела необходимые процедуры. На приеме и в отделении я встретил доброжелательность и сочувствие со стороны сотрудников больницы, а также оценил их компетентность. Заметил хорошие условия, созданные для лечения пациентов. Значит, не зря из районного бюджета выделяются средства на развитие материально-технической базы больницы.

Хочу от всей души поблагодарить медиков за помощь, пусть им сопутствуют благополучие и успех в их благородном деле.

**И. ПАРШОВ,**  
д. Стайки.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Металлочерепица от 210 руб. за кв. м. Профнастил (кровельный, заборный). Ондулин. Водосточные системы. Парники. Замер. Доставка. Монтаж, тел. 8-953-323-37-03, 8-960-516-50-95.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

XXX

Предприятию требуются рабочие на пилораму Р-63, желательны с опытом работы. Оплата сдельная, своевременная. Обращаться по тел. 8-980-712-75-13.

XXX

ОРХ «Зайцева гора» требуются на работу электрик, сантехник, повара, охранники, тел. 8-910-911-80-88, 8-910-911-83-36.

XXX

Копаем колодцы круглый год, тел. 8-909-153-16-77.

XXX

19 октября на рынке в 14.00 час. будут продаваться мясные поросята (европейская крупная белая порода), привитые, кастрированные. Цена от 2000 руб.

XXX

Металлочерепица, профлист, ондулин, сайдинг, утеплители, поликарбонат, теплицы, г. Киров, ул. Ленина, 10, тел. 8-920-876-87-75.

## Письмо в тему

### Мойдодыр на городских улицах

Наутро после субботней грозы с ветром вся центральная улица была устлана ворохами листьев. Красота, да и только! Однако романтическое настроение пересиливает здравый смысл – надо убирать.

Добросовестные работники суда уже навели порядок на своей территории, впрочем, так же аккуратно и чисто у них бывает каждый день. Следующей за ними организации прощается – у них реорганизация, не до порядка на улице. А потому красивый дорожной заборчик зарос колючками, желтое «золото» деревьев, истоптанное прохожими, превратилось в грязь – и плитку не видно.

Не пойму другого. Почему все частные магазины надеются на коммунальщиков? Разве трудно начать или закончить рабочий день с наведения порядка? За все лето видел с метлой только работников магазинов «Шторы», «Калинка» и «Автозапчасти».

Во всех городах прилегающую территорию обслуживают магазины сами. Или мы такие «крутые», что рабочие-коммунальщики рвут траву у «Атлантиды» и комбината бытового обслуживания, а продавцы магазинов греются на солнце (сам видел). Мойдодыр нам надо, чтоб встряхнуться.

**А. СЕМЕНОВ,**  
г. Спас-Деменск.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 12.10.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.